

Печатается с 25 октября
Каруцк. Юнод и. г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

7 ИЮНЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 50 (391)

Информационное сообщение

1—4 июня 1936 года состоялся Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

- 1) Проект конституции СССР (докладчик товарищ **И. Сталин**).
- 2) Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках (докладчики т. т. **Чернов, Калманович, Микоян, Клейнер**).

Кроме того Пленум рассмотрел в текущих делах вопрос об обмене партийных документов и поручил Оргбюро ЦК выработать на основе сознания тов. **Ежова** и предложений товарища **Сталина** постановление по вопросу о порядке приема в члены партии и разбора апелляций исключенных из партии при проверке партдокументов.

Леспромхоз не выполняет плана летних заготовок

Совнарком Союза СССР принял решение о лесозаготовках и лесовывозке на летний период.

В принятом решении отмечено, что план обеспечения лесом ряда важнейших строек и районов находится под угрозой выполнения в связи с тем, что программа по лесозаготовкам в первом квартале не была выполнена.

Учитывая, что в настоящее время техническое вооружение лесозаготовок (тракторы, автомашины и прочее) обес печивает полную возможность круглогодовой работы по заготовке и вывозке леса, Совнарком СССР обязал лесные организации провести ряд мероприятий по усилению летних лесозаготовок для восполнения недодачи лесоматериалов в первом квартале, а также для обеспечения полного выполнения годового плана лесозаготовок.

Каждый район за летний период должен заготовить 46 тысяч фестметров и вывезти 73 тысячи ф. м. На 1 июня было заготовлено только 741 ф. м. и вывезено 3219 ф. м.

Из имеющихся на Моторинской автобазе 12 машин, используется на вывозке только 2 машины. Леспромхоз обясняет это тем, что нет кадров, некого посадить за руль. Автобаза вы-

Десятники пьянистуют

Через Сундозеро переведен один кошель, второй уже набит. В реке Нива пять кошельей и в Пялозере на устье Нивы 3 кошеля. Из трех кошельей 2 кошеля разбиты.

Десятник Валуев П. И. плохо руководит сплавом, он больше времени пьянствует, как например 27, 28 и 29 мая. Бригадир Горголин тоже следует примеру

И. К.

Заявление гр. Матвеева корреспонденту ТАСС

ЛЕНИНГРАД. 2. Вернувшись из Гельсингфорса 1-го июня в Ленинград гр. Ф. С. Матвеев, свидетель по делу Антиайвена, в беседе с корреспондентом ТАСС заявил следующее:

Уже в первый день суда свидетеля обвинения и подсудимые, окружившие меня в сандильской комнате, угрожали мне расправой, если я не покажу, что Марьинэн был сожжен по приказу Антиайвена. Однако эти угрозы на меня не действовали и я заявил суду, что никаких криков якобы сжигаемого человека в отряде Антиайвена я не слыхал, как и не слыхал разговоров о том, что кого-то из пленных финнов якобы сожгли.

После моего показания угрозы по отношению ко мне усилились. Мне прямо говорили: «Ты отсюда живым не уйдешь. Мы тебя зарежем, растерзаем, замучаем. Ты должен показать на суде против Антиайвена, иначе расправа с тобой будет коротка».

Изворвавшийся доверху под влиянием этих угроз, не видя выхода из положения и опасаясь за свою жизнь, я дал на следующий день суду требуемые от меня показания.

Отношение ко мне со стороны свидетелей суда и полицейских после этого круто изменилось в лучшую сторону.

Меня поздравляли, жали

УСИЛЕННО ГОТОВИТЬСЯ К СЕНОУБОРКЕ

Скоро могут и должны начаться сеноуборочные работы. Сейчас уже колхозы должны были начать подготовку: прикрепление луговых участков за бригадами и звенями, составить календарное расписание по участкам, подготовить грабли, вилы, стойки, горбыши, бруски, точила, проверить в каком состоянии косилки и т. д. Однако подготовительные работы идут еще очень плохо.

Спасогубский колхоз не знает еще сколько будет работать звеньев на сеноуборке, не составлен план когда какие луга косить. Председатель колхоза тов. **Кормушов** пока гадает, «какие погоды будут». Для колхоза недостает 15 горбуш, нет вил, сенокосилка не в исправности (нет ногей и пальцев) не предусмотрены участки для косыбь косилкой. Для работы на косилке надо подготовить одного двух колхоз-

рук и тут же дали около 250 марок, обещав в ближайшее время собрать для меня 30.000 финских марок. Но после этого меня одновременно уже никуда не отпускали. Со мной все время был белокарел, охранник, он же свидетель обвинения Клиникова, который ныне вспоминает фамилию Куусинен, и полицейские.

Сознавая, что я совершил преступление, и чувствуя глубокое раскаяние, я решил покончить самоубийством, предварительно доведя до сведения Полпредства обо всем случившемся. Но, как я уже Вам сказал, с меня не спускали глаз и никуда не отпускали. Поэтому я написал на своем паспорте о прошедшем, решил найти какой-нибудь способ послать его в Полпредство, а потом уже покончить с собой.

29-го мая мне удалось хитростью отделаться на несколько минут от сопровождавшего меня Кляпикова и добраться до Полпредства. Там я передал мой паспорт и подтвердил все то, что я на нем написал.

Перед моим отездом в Ленинград меня в Полпредстве допросил представитель финляндской прокуратуры в присутствии нашего полпреда. Во время этого допроса я вновь подтвердил все то, что я уже изложил Полпредству в том, что я сообщаю сейчас Вам.

Никаких, но никто обучать их не думает.

Колхоз предполагает в этом году применить стойки вместо горбушки, но косить отбивать никто не умеет.

Сеноуборочные работы являются самыми напряженными. Успех сеноуборки обеспечивается своевременной подготовкой, а между тем Райзо и МТС занимаются пока исключительно ликвидацией хвостов по севу. Даже не доведен план сеноуборки до колхозов не говоря уже об организации подготовки кадров для работы на сенокосилках, о том чтобы приучить колхозников пользоваться стойками, разрешения целого ряда организационных вопросов (расстановка людей, нормы выработки стойками, сенокосилками и т. д.).

Медлить нельзя. Необходимо сейчас же приступить к сеноуборочным работам.

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

На собрании в Леспромхозе

2 июня проект постановления правительства о запрещении абортов обсуждался на общем собрании рабочих и служащих Леспромхоза. На собрании присутствовали также и члены семей.

После зачтения проекта постановления выступило 11 товарищей. Все выступающие приветствуют проект и постановление правительства о передаче проекта на обсуждение трудающих.

Тов. Швецов говорит, что законопроект хороший, но по его мнению нельзя совершенно запретить абORTы, так как много детей связывают женщины, особенно в там, где есть детских учреждений еще не развита.

Тов. Мыльникова горячо приветствует предложение о запрещении абортов:

— Часто творились недопустимые вещи, — говорит тов. Мыльникова. — АбORTы делали в недопустимых условиях и даже те женщины, у которых не было совершенно детей. Проект постановления приветствую, как меру борьбы против калечения женщин. Нам надо здоровое, сильное поколение.

— Мне уже 50 лет, — говорит тов. Анальева, — Я имею 5 детей, но все же абортов не собираюсь делать и надеюсь получить премию на многодетность.

Тов. Швецов высказался за совершенное прекращение абортов.

Собрание постановило все дополнения и замечания записать в протокол и направить в редакции газет.

ПЛОХО ИСПОЛЬЗУЮТСЯ МЕХАНИЗМЫ

В Пялозерском колхозе «Красный Октябрь» в следствии того, что не было своевременного наряда, трактор «ЧТЗ» простоял 1½ дня. Участковый агроном тов. Авдеев вместо того, чтобы направить в Наволокский колхоз имени «25 тысячников» однокорпусный плуг, или дисковую борону, она направила оба механизма, оставив трактор «ЧТЗ» с 8 корпунками плугом, которым на Пялозерских полях пахать нельзя. Непользовались во время сева также сеялку, а сеяли вручную из-за чего сев затянулся.

Полин

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА на 1936 год по Карельской АССР

Постановление Совета Народных Комиссаров АКССР и Областного Комитета ВКП(б)

1. О плане поголовья скота и выращивании молодняка

1. В соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 28-го мая 1936 года установить план поголовья лошадей по Карельской АССР в совхозах ОРС'ах и прочих государственно-кооперативных организациях, колхозах и у единоличников на 1-е января 1937 года в количестве 45.100 голов, против 40.976 голов, имевшихся на 1-е января 1936 года, и план выращивания жеребят в 1936 году в количестве—4.200 голов, против 2.570 голов, выращенных в 1935 году.

Утвердить план поголовья лошадей на 1-е января 1937 года и план выращивания жеребят в 1936 году по районам Карельской АССР—в совхозах, ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях, согласно приложения №1, в колхозах и у единоличников, согласно приложения №2.

2. Установить план поголовья **крупного рогатого скота** по Карельской АССР—в совхозах, ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях в колхозах, у колхозников и у единоличников на 1-ое января 1937 года в количестве 103.500 голов против 86.361 голов, имевшихся на 1-е января 1936 года, и план выращивания телят в 1936 году в количестве 29.500 голов против 20.033 голов, выращенных в 1935 году.

Утвердить план пого-

ловья крупного рогатого скота на 1-е января 1937 года и план выращивания телят в 1936 году по районам Карельской АССР—в совхозах, ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях, согласно приложения №3, и в колхозах, у колхозников и единоличников, согласно приложения №4.

3. Установить план выращивания **поросят** в 1936 году по Карельской АССР—в совхозах, ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях, колхозах, у колхозников и единоличников в количестве 26.500 голов, против 23.929 голов, выращенных в 1935 году.

Утвердить по районам Карельской АССР:

а) план поголовья **свиней** на 1-е января 1937 года и план выращивания **поросят** в 1936 году в совхозах, ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях, согласно приложения №1, в колхозах и у единоличников, согласно приложения №2.

б) план поголовья **свиней** на 1-е января 1937 года в колхозных товарных фермах и план выращивания **поросят** в 1936 году в колхозных товарных фермах, у колхозников и единоличников, согласно приложения №6.

4. Установить план выращивания **ягнят и козлят** в 1936 году по Карельской АССР в совхозах ОРС'ах и прочих государственных и кооперативных организациях, колхозах, у колхозников и единоличников в количестве 29.500 голов с распределением по районам, согласно приложения №9.

Установить план контрактации телят у колхозников и единоличников для бескоровных колхозников в количестве 500 голов и план продажи телок бескоровным колхозникам из колхозных товарных ферм в количестве 2.000 голов с распределением по районам, согласно приложения №11.

9. Обязать Наркомзем

АКССР (тov. Мартинен) и хозникам, у которых заключены контракты на выращивание телят, уплатить полную стоимость телок, беспроцентный денежный кредит в сумме 50 тысяч рублей.

10. Обязать Карельскую контору Сельхозбанка предоставить колхозникам, не имеющим возможности оплатить полную стоимость телок, беспроцентный денежный кредит в сумме 50 тысяч рублей.

11. Утвердить план продажи колхозникам 2.000 поросят из колхозных товарных ферм с распределением по районам, согласно приложения №12.

III. О мероприятиях по улучшению породы скота и племенному делу

12. В соответствии с планом Наркомзема СССР утвердить план метизации племенными и улучшенными производителями 2.000 лошадей, 18.000 коров, 1.500 овец и 3.300 свиней с рас-

пределением задания по районам, согласно приложения №13.

13. Обязать Наркомзем АКССР обеспечить в 1936 году в совхозах случку всего маточного поголовья лошадей, крупного рогатого скота, овец и свиней—племенными и улучшенными производителями.

14. Установить Наркомзем АКССР в течение 1936 года обесечь замену в стаде колхозов всех беспородных хряков—племенными производителями.

15. В соответствии с планом Наркомзема Союза ССР довести поголовье по пле-

менным колхозным товарным животноводческим фермам на 1-е января 1937 года до следующих разм-

ров:

По **племферам крупного рогатого скота—500 голов.**

По **свиноводческим фермам—400 голов.**

По **овцеводческим фермам—300 голов.**

16. Утвердить организацию госплемрассадника в Олонецком районе и обязать Наркомзем АКССР в месячный срок разработать и представить на рассмотрение Совнаркома АКССР производственный план работы госплемрассадника на 1936 год.

17. Утвердить план кон-
трактации племенных бычков финской породы из при-
плода 1936 года в колхозах и у колхозников в районе госплемрассадника и в племен-
ных колхозных фермах для продажи нуждающимися в племенных быках колхозам в количестве 300 голо-
лов, из них чистопородных 100 голов, метисов второй и выше генерации 200 голо-
лов.

18. Утвердить завоз в колхозы извне Карелии молодняка крупного рогатого скота холмогорской породы 300 голов, овец романовской породы 200 голов, и свиней белой английской породы 300 голов согласно приложе-
ния №14.

IV. О расширении кормовой базы

19. Утвердить план сено-
кошения, силосования и улучшения лугов и пастбищ на 1936 год по районам, согласно приложения №15.

20. Обязать Уполномочаг СНК АКССР и Наркомзему АКССР в месячный срок довести до колхозов размер площадей зернофуражных культур и картофеля, закрепляемых за колхозными товарными фермами в качестве твердой кормовой базы и освобождаемые от обязательных поставок государству.

21. Обязать Наркомзем АКССР, РИКи РК ВКП(б) широко ознакомить все колхозы о льготах, предоставляемых за выращивание жеребят (освобождение от обязательных зернопоставок по 0,5 га посева на каждого выращиваемого в колхозе жеребенка при площа-
де 1936 года).

Обязать Наркомзем АКССР, Кареллес, Карел.

древ, Наркомпрос и другие наркоматы и организации Карелии, имеющие совхозы и подсобные хозяйства, а также РИКи довести в двухдекадный срок плановые задания по развитию животноводства до совхозов, колхозов также до сельсоветов для дово-
дения заданий до колхозников и единоличников. СНК АКССР и обком ВКП(б) обязывают РИКи сельсоветы, РК ВКП(б) и первичные парторганизации обес-
печить постоянное руково-
дство и оперативный кон-
троль за выполнением го-
сударственного плана разви-
тия животноводства.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карельской АССР
П. БУШУЕВ
Секретарь Областного комитета ВКП(б)
П. ИРКЛИС

(Приложение см. на 3 стр.)

Убережом детей от летних детских поносов

Летом обычно учаются заболевания детей летними поносами. Летний понос—очень опасное для грудного ребенка, заболевание. Колхозная общественность не может быть в стороне от вопросов охраны детского здоровья. Заболеваемость детей будущих строителей социализма—не только подрывает здоровье нашей страны, но и отрывает от работы матерей—рабочниц, вынуждая их делать прогулки из-за болезней ребят.

Предупреждение детских поносов во многом зависит от сознательности родителей. Правильное вскармливание ребенка, соблюдение ча с о в кормления и исполнение всех указаний консультации и яслей—основное условие, обеспечивающее здоровье ребенка. Не надо перегревать ребенка на солнце и кутать его. Надо чаще держать ребен-

ка на свежем воздухе, чаще давать ребенку кипяченую воду. Надо упорно бороться с мухами—разносчиками заразы и тщательно закрывать пищу.

Летом не следует отпинать ребенка от груди. Надо кормить ребенка грудью до осени. Если появился понос, надо немедленно прекратить кормление, давать ребенку только кипяченую воду и спешить в консультацию.

В яслях дети реже болеют поносами, нежели дети, не обслуживаемые яслями. Поэтому надо всемерно расширять сеть колхозных ясель, чаще проверять и улучшать их работу.

Летние детские поносы должны быть ликвидированы, это дело всей рабочей и колхозной общественности.

Госсаниспектор
Денкоева.

Серьезное обвинение

Делегатки первого районного съезда женской молодежи стахановки предъявили в своих беседах и выступлениях очень серьезное обвинение против хозяйственных и профсоюзных организаций. Вот что говорит **Оля Ратникова** о своей учебе: Два года тому назад ходила я на ликпункт 8 месяцев. Мы не заканчивали ликпункт на котором обучались по русски, нас перевели учиться по фински. В результате я не грамматично хотела бы стать грамотной, но нас зимой не учили. Все обещали — как нибудь после. Теперь работаю на сплаве, но и на сплаве повторяются те же слова: нельзя, нет условий надо уж зимой!"

Оля Ратникова — постоянный рабочий ЛПХ. Кто же как не Леспромхоз обязан обучить Ратникову?

Мария Годарева — единственная бригадир девушка в Петровском Леспромхозе. Ее женская бригада давала систематически 7 и до 9 ф. м. там где мужские бригады давали по 5-6 ф.м. Маша Годарева совершенно неграмотная.

Я хочу учиться, говорит Годарева, но никто не учит меня. Я совершенно не ходила в школу. Я член колхоза имени "Чапаева", сейчас состою в кадрах Леспромхоза. Зимой многие руководители Леспромхоза зам. директора и из союза тов. Филиппов и тов. Беляев приезжали, хвалили за работу, говорили: „но

ни один из них не спросил: а учишься ли ты где Годарева? Кто тебя учит, как повышаешь свою грамотность и культурность? И когда я к ним обратилась, как бы мне учиться так они сразу изменили тон и поторопились уйти.

Работала в лесу молодая колхозница комсомолка **Леонтьева** из Святнаволовка. Она также ни где не училась. Колхозница **Тароева Мария**, пахарь из колхоза им. "Гюллинг" Мунозерского сельсовета. Она стахановка, перевыполняет нормы на пахоте но ни зимой, ни летом, ни где не учится. Председатель колхоза коммунист Т. Бочаров не только не занимается вопросами учебы, но сам развалил совершенную работу целиккруска.

Об этой таге и учебе наших девушек говорила **Прокопьева Любовь** из Святнаволовка с трибуны 1-го Всескарельского съезда женской молодежи.

Нет никакой учебы и в промартели "Большевик". Такие активные работницы как Улькоева и другие не охвачены учебой. Надо покончить с этими безобразиями и т. Марьян — Леспромхоз, и т. Беляев союз леса и сплава, и т. Жидков — Райпотребсоюз и Афанасьев — артель "Большевик" совместно с РОНО должны наладить учебу всех работников и в первую очередь стахановок.

Н. Т.

Кормушов не хочет открыть ясли в колхозе

В Пялозерском с/совете должны работать одни постоянные ясли, в четыре сезона. В настоящее время работает трое ясель. В Павловском колхозе ясли не открыты. Председатель колхоза тов. Кормушов на собрании выступает о том, что открыть ясли, а когда мы обратились с вопросом

к нему, „когда откроешь ясли? он говорит: „нам яслей не нужно, у нас и так хватает рабочих".

Сельский совет на это мало обращает внимания, видимо у них тоже такое настроение, что „и так хватает рабочих".

Инструктор
О. М. М. ГОРДЕЕВ.

Так не работают

Лубосалмские детские ясли работают из рук вон плохо. Работники постоянно спорят. Заведующая ясли **Мария Ильина** к своей работе относится халатно, а иногда попадает от сердитой „тети" и детям. Про-

ходя мимо яслей, всегда можно услышать крики плачущих детей или спорящих нянек. Правление колхоза знает об этих безобразиях в яслях, но мер никаких не принимает.

Комсомолец

Из приложений к постановлению ОК ВКП(б) и Совнаркома Карелии о государственном плане развития животноводства на 1936 год по АКССР

В подсобных хозяйствах Петровского района поголовье лошадей должно быть доведено к 1 января 1937 г. до 293 гол. и за 1936 год выращено 26 жеребят.

В колхозах и единоличниках района поголовье лошадей к 1 января 1937 г. должно быть: в колхозах 1196 голов и у единоличников 56, жеребят выращено: колхозами 93 и единоличниками 11.

По плану поголовья крупного рогатого скота в районе к 1 января 1937 года должно быть доведено: в совхозах и подсобных хозяйствах 273 и в колхозных товарных фермах 976 гол. За 1936 год надо вырастить поросят: в совхозах и подсобных хозяйствах 230, в товарных фермах 775, у

колхозников 203 и единоличников 14.

Овец и коз к 1 января 1937 года надо иметь: в совхозах и подсобных хозяйствах 5, в колхозных товарных фермах 31. Вырастить ягнят и козлят в колхозных фермах 15, у колхозников 1317 и у единоличников 89.

У колхозников должно быть законтрактовано для колхозных товарных ферм 80 телят.

В порядке оказания государственной помощи бескоровным колхозникам необходимо: продать из колхозных ферм 130 телок, законтрактировать у колхозников и единоличников 20, единоличников-чистопородных 7 бычков.

План метизации скота по Петровскому району: покрыть конематок-350 (190 племенными производите-

лями), покрыть коров и нетелей-366 (племенными производителями-600) покрыть овец и ярок-1563 (племенными-50), покрыть свиноматок 371 (племенными-320).

План завоза и контрактации бычков, овец и свиней на 1936 год по Петровскому району: завоз овец романовской породы-10, свиней белой английской породы 10; контрактовать племенных бычков финской породы в колхозах и единоличниках-чистопородных 7 бычков,

План сенокошения естественных лугов на 1936 год по району: площадь сеношения естественных лугов в га, всего 12000 (колхозы 10700 и единоличники 1300), силосование 3100 тонн, улучшение лугов и пастбищ-3500 га,

Котов районный агроном Пособники падения урожая

Антимеханизаторские настроения в нашем районе крепко засели в головах некоторых руководителей коллективных хозяйств. Консерватизм в вопросах механизации сельского хозяйства еще к великому сожалению занимает видное место.

В беседе с многими председателями колхозов (Юркостров — Фирсов, Святнаволовка — Захаров, Поттиев и др.) можно встретить "теории" о невозможности применения плугов, жаток, косилок на полях колхозов и почтительное отношение к устаревшему трио средств производства: сохе, деревянной бороне и плетушки для высева семян.

Особенно в южных сельсоветах района, где условия полей (отсутствие засоренности камнями), наиболее благоприятствует применению усовершенствованных орудий производства — опара на дедовские трио занимает большое место, что является не только позорным но и ведет к варварскому ограблению земли и господству сорняков. Что представляет из себя "многуважаемая" соха, может ли она отвечать требованиям культурной обработки почвы? Справляет ли она с задачами борьбы с сорняками — расхитителями влаги и пищи у культурных растений?

Они заключаются в процессах обработка пласта, орошении, рыхлении и перемешивании. При обработке пласта уничтожается жизнеспособность дернины, благодаря лишению света; заваливаются в глубокие почвы и уничтожаются сорняки и их семена; выворачивается на поверхность более структурный слой почвы. Таким требованием сохе не удовлетворяет, так как дернина и сорняки не умертвляют и структуры почвы не улучшает. Отсюда поля вспаханные плугом и сохой контрастно отличаются друг от друга.

При помощи крошения и рыхления почвы уничтожается корка и создается мелкокомковатая структура. Процесс перемешивания почвы применяется в целях создания наиболее равномерных условий для жизни растений. Это достигается путем применения борон и культиваторов.

Почвы нашего района особенно нуждаются в применении орудий, справляющихся с указанными выше задачами культурной обработки почвы — в плугах, боронах, культиваторах.

Вот почему некоторые руководители колхозов, высказывающиеся против применения современных средств производства, являются пособниками падения урожая, а не борцами за Сталинский урожай — в 7-8 миллиардов пудов хлеба.



Ничем необоснованная грубость

Я, член Мартнаволокского колхоза Елькина М. С., покинувши курсов советского строительства, заинтересовалась делами нашего колхоза. Положение в колхозе не важное, все члены обижаются на грубое обращение председателя колхоза тов. Минукова, на его слабое руководство колхозом.

30 мая колхозники пошли на посадку картофеля. Тахарем выделили одного старика Филатова, который не успевал вспахивать для посадки 10 женщинам. Я пошла искать председателя, для того, чтобы он выделил второго пахара. Нашли второго старика, дело кое как пошло.

Вечером я обратилась к приехавшему в Кончезеро члену КЭЦИКа тов. Поттоеву с вопросом, как поднять колхоз, нельзя ли сменить руководство, так как Минуков сильно больной, хотела посоветоваться с ним, но в разговор вмешался директор МТС—Макаров.

Гастроли эстрадно-концертной бригады Ленинградской Госзатрудны

С 5 по 20 июня в Петровском районе работает Эстрадно-концертная бригада Ленинградской государственной эстрады, по обслуживанию колхозников, стахановцев весеннего сева и их семей. 5 июня бригада выступала в с. Кончезеро и вчера первый день выступала в Спасской губе.

В составе артистов: **Карпов**—соло на баяне, **Роберт**—мастерство жонглирования, **Гошадзе**—арт.балета-исполнитель национальных кавказских танцев, **Румка** и **Келих**—исполнители классической и современной театрализованной литературы и скетчей, **Агапова**—пение, русские народные шуточные, современные песни, 2-Ладенбург—**Петровский ударник**.

19 июня—солнечное затмение

Когда вы читаете эти строки, ученые—астрономы заканчивают последние приготовления к наблюдению солнечного затмения 19 июня этого года. Большинство научных экспедиций уже прибыло в места, где пройдет полоса полного затмения. Они заранее устанавливают и измеряют сложные инструменты для фотографирования солнца в момент полного затмения и проводят ряд других работ, чтобы полностью использовать короткий промежуток времени полного затмения (найбольшая продолжительность полного затмения 19 июня будет только 151 секунда, то есть $2\frac{1}{2}$ минуты).

Что же можно заметить за такое короткое время? Какой интерес представляет наблюдение затмения в наши дни, когда уже давно известно его причину?

Хотя причина затмений хорошо известна, но немногие минуты, когда солнце полностью затмено луной, очень ценные для науки. Лишь в это время удается изучить ряд явлений, происходящих в солнечной атмосфере и в так называемой короне, которую можно наблюдать только во время полного солнечного затмения.

Солнце поддерживает всю жизнь на земле. Солнце—бли-

жайшая к земле звезда (хотя расстояние земли от солнца 150 миллионов километров): прочие звезды такие же как солнце, но находятся дальше в сотни тысяч и в миллионы раз.

Поэтому, изучая солнце, как близкую к звезду, мы познаем и весь необитаемый мир вселенной. Понятно, что предстоящее затмение интересует не только советских ученых (из работы которых наше правительство отпустило огромную сумму—свыше миллиона рублей), но и заграничных астрономов. Для наблюдения предстоящего затмения в СССР приехали ученые Англии, Швеции, Америки, Италии и других стран. Всего будут наблюдать затмение свыше 25 советских и около десятка иностранных экспедиций. В этих работах примет участие 250 астрономов. Никогда в нашей стране не велось такой подготовки и не было таких инструментов, которыми располагают советские ученые теперь.

Солнечное затмение начнется рано утром. Полоса полного затмения пройдет через многие населенные пункты. В Советском Союзе засияет темнота впервые надежда на побережье Черного моря, вблизи города Туапсе. Далее полоса пойдет к востоку и пересечет весь союз. В разных местах этой полосы расположились экспедиции ученых. Результаты

Бросьте вы ее слушать,—заявил Макаров,— она пустого только треплется, а сама ничего не делает.

Тов. Поттоев начал было говорить о том, что может женщины можно видеть председателем, но Макаров отвлек тов. Поттоева.

Так вопрос остался не выясненным. Я со своей стороны считаю грубостью, называть женщину трепачем.

Я кандидат партии, 4 года работала зеведущей скотным двором, считалась ударницей и неоднократно премирована, в настоящее время член сельсовета, а Макаров дает мне последнее звание.

Елькина.

ОТ РЕДАЦИИ: Грубый и ничем не обоснованный поступок тов. Макарова должен стать предметом обсуждения парторганизации, тем более, что жалобы на грубость Макарова имеются и со стороны работников МТС: Русланов, Моисеев и др.

Заседание культсекции

31 мая в Вохтозерском сельсовете собралась культсекция, чтобы обсудить как выполняется правительственные решения о ликвидации неграмотности и малограмматности. В результате выступлений и сообщений отдельных товарищей выяснилось, что ликвидация неграмотности и малограмматности по Вохтозерскому сельсовету идет плохо.

Всего неграмотных и малограмматных по всему сельскому совету—158 человек, а учится кое как 68 человек. Например в Олькольском колхозе из 11 неграмотных и малограмматных колхозников посещают занятия школы только 3 человека. В Сипчезерском колхозе бригадир Евсеев не только содействует ликвидации этого позорного

наследия, но и тормозит работе школы, воспрепяствует колхозникам посещать занятия.

— Наша дер. Эльмитозеро, — говорит т. **Архипов**, — недавно перешла с Прижинского района в Петровский. Со стороны Лахтинского сельсовета (Прижинский р.) не было оказано помощи в деле ликвидации неграмотности в нашей деревне. Я со своей стороны даю обязательство ликвидировать неграмотность колхозников нашей осталой деревни.

Культсекция сельсовета приняла ряд предложений для того чтобы выполнить правительственные постановления о ликвидации неграмотности и малограмматности.

Июдин.

“ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ ПОДОЖДЕТ”, — ТАК РАССУЖДАЕТ Т. ПРОКОПЬЕВ

В Клюшиногорском колхозе „Верный страж“, ликвидация неграмотности идет слабо. Я несколько раз обращался к председателю колхоза тов. **Прокопьеву** с просьбой освободить неграмотных и малограмматных женщин с 7 часов вечера для того, чтобы они могли посещать школу.

— Ликвидация неграмотности подождет, — только и отвечает тов. Прокопьев.

Председатели колхозов Витчаварского—тов. Фомин М. И. и Свиногорского тов. Савельев, по-настоящему взялись за ликвидацию неграмотности, создали все условия для занятий. Заявления с неграмотными проводятся ежедневно по 2 часа. Их примеру должен последовать и председатель Клюшиногорского колхоза тов. Прокопьев, а не откладывать дело ликвидации неграмотности в сторону.

Мошников.

В суде.

Каждолитинки деревни Спасская губа Моисеев Фед. в Леймантайен Дм. после уклоняясь от выполнения плана сева Народу разбрасывал их дело, подверг: Моисеева к штрафу в сумме 300 рублей и Леймантайен приговорил условно из 6 месяцев к исправительно трудовым работам, в виду того, что он дал обещание суду план весеннего сева выполнить.

Гражданин Мурзакин Василий Мих., работая продавцем Мурзакского селько, расхитил 1876 рублей. Народный суд приговорил его к трем годам лишения свободы.

В ночь на 3 мая в цыном виде гражданин Стafeев Ег. Илья упомещения почты начал бросать камни в провода телефона. На предупреждение прекратить хулиганство Стafeев ответил гражданам ругательством и нанес побои бывшему зав. почтой Агафонову.

За хулиганство Стafeева приговорили к одному году исправительно трудовым работам.

Растратчик—завхозом

Работая продавцем Фоминой-волокского селько Романов В.П. растратил 4073 руб 46 коп. Кроме того, выполнил должностные завхоза колхоза, и следствии халатного отношения и безконтрольности правления колхоза, на почте пьянился с председателем колхоза Семеновым, сгребши семенную картофель в количестве 750 килограммов.

Романов привлекается к ответственности.

Физкультура

Физкультурники Спасской губы на Сунастро

Вчера на Сунастро уехали футбольная и волейбольная команда Спасской губы. На спортивной площадке Сунастро состоялись товарищеские встречи футбольных и волейбольных команд.

Работы по устройству спортивного поля

4 и 5 июня начались работы на отведенном для спортивного поля участке. Проводилась расчистка площадки от камней. Работали служащие Райисполкома, райпотребсоюза, больницы и некоторых других учреждений.

Розыгрыш волейбольных команд

В розыгрыше принимают участие 4 команды, вместо предполагаемых 6. Профсоюзные и комсомольские организации Леспромхоза и райотдела связи упорно продолжают пренебрегать физкультурной работой, з и 4 июня играли команды: Райисполкома и Райпотребсоюза (0-2), Райкома и Райпотребсоюза (2-1).

Первые календарные игры показали, что во-первых большую недисциплинированность команд, слабую технику и далеко не дружную игру.

Волейбол интересная и увлекательная игра, но эти качества тем выше, чем лучше игроки освоили технику и согласованно дружно играют.

Активный книгоноша

При Кончезерской библиотеке есть 9 книгонош. Самой активной из них является **Тася Скворцова**, ученица Кончезерской неполной средней школы. Она завербовала 27 читателей, которые за $3\frac{1}{2}$ месяца прочитали 92 книги.

Тася Скворцова ежедневно проводит обмен книг, собирает несвоевременно возвращенные книги.

Коршунов.

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

Объявление

Karjalan Metsäteknikumiin on alkanut oppilaiden vastaanotto oppiavuodeksi 1936/37. Oppilaita otetaan vastaan seuraaville osastoihin:

1. METSÄN HAKKUUN JA MEKANISOINTI OSASTO, joka valmistaa tekniikkoja hakuutöiden metsäteknikin alalle. Oppilaika tällä osastolla on 3 vuotta 9 kk.

2. KUIVAN TIEN METSÄTRANSPORTTIOSASTO, joka valmistaa tekniikkoja kuivan tien metsätransportin alalle. Oppilaika 3 vuotta 11 kuukautta.

3. METSÄTALOUSOSASTO, joka valmistaa tekniikkoja metsätaloutta varten. Oppilaika on 3 vuotta 10 kuukautta.

TEKNIKUMIN PYRKIVIEN TÄRVTSEE LÄHETTÄÄ MEILLE:

1. Todistus seitsemän vuotisen koulun lopettamisesta

1. Lääkärin todistus terveydestä.

3. Kouluissa vahvistettu lomake.

4. Kaksi valokuva.

5. Syntymätoistustus.

6. Anomus.

Kaikkien Teknikumiin pyrkivien

henkilöiden täytyy suorittaa sisäilottu tutkinnot seitsemän vuotisen koulun ohjelman mukaan seuraavissa alueissa:

1. Äldinkielessä.

2. Matematikassa.

3. Yhteiskuntaopissa.

4. Fysiikassa.

5. Kemissä.

Vastaanotettavien ikä vuodesta 32 vuoteen saakka. Karttelle puitteessa oleville oppilaaille teknikumi maksaa stipendia. Teknikumi luovuttaa Petrosoihin saapuville oppilaileille yhteisasunnon, jossa huone tulee noin 3-4 henkilölle, yhteisasunnon otetuille oppilaileille luovutetaan sängyt, vuotevaatteet jne. he voivat samalla käyttää hyväkseen teknikumin ruokalaan, saunaan, pesutupaan, parturiiliseksi ym.

Kaikille teknikumiin tulevalle oppilailla tulee olla passi.

Anomuksien vastaanotto on alkunut jo 15.V-36.

TEKNIKUMIN OSOITE: AKSSR, Petroskoi, Metsäteknikumi Puhelimet 3-63, 12-58 ja 8-32

Teknikumin Direktöri